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uutiset

Kuntauudistushankkeesta an-
nettiin monia varsin kirpeitä 
kommentteja myös Pohjois-
Pohjanmaan kuntien kuulemis-
tilaisuudessa Oulussa. Paikalla 
oli yli 300 kuntapäättäjää.

”Selvityksessä puhutaan, 
että etäisyydet olisivat 
kohtuullisia. Sanoisin että 

kohtuullisen pitkiä.
Matti Heikkilä, Kuusamo

”Uudistumiskyky ja hyvin-
vointi voidaan turvata mo-
nin tavoin, ei vain yhdellä 

tavalla.
Markku Kestilä, Pyhäjoki

”Kaikkien tultava toimeen 
omillaan, on aika tyly kan-
nanotto pääministeriltä. 

Suomi on jakamaton maa ja 
meillä on yhteinen vastuu.

Vesa Turpeinen, Taivalkoski

”Ei me köyhien kanssa läh-
detä liitokseen.

Kari Jokela, Merijärvi

”Tyhjä kartta olisi ainoa 
oikea lähtökohta uudistuk-
selle.

Pekka Päivärinta, Pyhäjärvi

”Ei pakkoa. Kepin sijasta 
porkkanaa.

Juhani Mahosenaho, Pyhäntä

”Hyvä että meitä kuullaan, 
mutta viesti pitää myös ot-
taa vastaan.

Jyrki Halonen Reisjärvi

”Keskittäminen ja vahva us-
ko kielteiseen kehitykseen 
selvityksen perustana. 

Menettelytavat vanhanaikaisia 
ja demokratiaa loukkaavia. Ar-
voisa ministeri, antakaa meille 
työrauha.

Raili Myllylä, Kalajoki

Kuntauudistuksesta sanottua

Jätä oma ilmoitus – kaiken varalta
p. 020 413 2321

fax (09) 694 4766
ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

OULU (MT)
Kuntaministeri Henna Virk-
kunen (kok.) pitäytyi jo aiemmin 
esitettyihin perusteluihinsa puo-
lustaessaan hallituksen kuntauu-
distuksen linjauksia maanantai-
na Oulussa.

Ministeri torjui lyhytsanai-
sesti myös maakuntahallituksen 
puheenjohtajan Mirja Vehkape-
rän (kesk.) ajatukset sosiaali- ja 
terveydenhuollon sekä toisen as-
teen koulutuksen järjestämisen 
maakunnan voimin.

”Kuntapohjalla edetään”, 
Virkkunen sanoi. ”Väestö vanhe-
nee, huoltosuhde huononee.”

Pohjoispohjalainen kuntaväki 
ei niellyt alkuunkaan ministerin 
mallia yli kolmenkymmenen 
kunnan määrän vähentämisestä 
viiteen. Sen mielestä väki ei nuo-
rene kuntarajoja muuttamalla.

Kuntapäättäjät osoittivat kun-
taselvityksen perusteista monia 
puutteita ja muistuttivat, että nyt 
ollaan väestöltään maan nuorim-
malla alueella.

Eniten kritiikkiä sai uudistuk-
sen aloittaminen kuntarajoista 
– väärästä päästä. Ensin pitäisi 
ratkaista kuntien tehtävät. Yhtä 
tärkeää on sopia kuntien ja val-
tion työnjaosta. Samoin sosiaa-
li- ja terveydenhoidon tehtävien 
hoito ja rahoitus tulisi ratkaista.

Monissa puheenvuoroissa sai 
kannatusta sosiaali- ja terveys-
palvelujen siirto kunnilta jonkin 
isomman organisaation vastuul-
le. Se voisi olla maakunta tai jokin 
uusi organisaatio.

Vain uuden Oulun päättäjiltä 
tuli uudistukselle vilkkuvaa vih-
reää, mutta sieltäkin varauksin. 
Oulun valtuuston puheenjohtaja 
Riikka Moilanen (kesk.) muis-
tutti, että uuden Oulun rakenta-
minen on vielä pahasti kesken. 
Toisen kuntauudistuksen aika-
taulu on aivan liian tiukka.

”Me osaamme itse päättää”
Kuulemistilaisuuteen saapu-
neiden kuntapäättäjien tuntoja 
kuvannee Tyrnävän kunnanval-
tuuston puheenjohtajan Timo 
L. Kaupin (kesk.) sarkastinen 
kuvaus: ”On se juhlallista, kun saa 
käyttää neljän minuutin puheen-
vuoron asiassa, joka merkitsee 
oman kunnan lakkauttamista.”

Kauppi varoitti hallitusta 
lähtemästä rahalla kiristämisen 
tielle: ”Se on halpamaisimpia 
hallitsemisen tapoja.”

Pakkoliitokset torjui myös 
Pudasjärven kaupunginvaltuus-
ton puheenjohtaja Eero Oinas-
Panuma (kesk.): ”Me osaamme 
itse päättää. On perusteetonta 
luoda sellaista kuvaa, että väestö 
vähenee ja vanhenee ilman että 
asialle voi tehdä mitään.”

Oinas-Panuma muistutti, 
että Pudasjärven rajojen sisään 
mahtuisi jo nyt koko Helsinki 26 
kertaa.

Sievin kunnanjohtaja Markku 
Koski totesi, että monien sel-
vitysten mukaan pienet kunnat 

hoitavat asiansa tehokkaammin 
kuin suuret. Hän ilkkui puheille 
metropoleista. 

”Jos Helsingistä halutaan met-
ropoli, siihen pitää liittää Pietari 
mukaan. Vasta silloin saataisiin 
kansainväliset mitat täyttävä, yli 
kymmenen miljoonan keskus.”

Yhteistyöllä saatu tuloksia
Varsin useissa puheenvuoroissa 
todettiin, että muutoksia on teh-
ty ja yhteistyöllä on saatu hyviä 
tuloksia.

”Tarjotun uudistuksen malli 
on kaavamainen ja yksipuolinen. 
Aivan kuin mitään ei olisi tehty”, 
Iin valtuuston puheenjohtaja 
Väinö Klasila (kok.) paheksui. 
”Rajoja siirrellen ei ikärakenne 
muutu.”

Vaikka puhutaan halventavasti 
himmeleistä, yhteistyömallit 
osoittavat kuntien vastuulli-
suutta. Ne tuottavat palveluja 
tehokkaasti ja demokraattisesti, 
painotti myös Utajärven kunnan-
johtaja Kyösti Juujärvi.

JOUKO RÖNKKÖ

Kuntauudistus tyrmättiin Oulussa
Ministeri Virkkunen 
puolusti malliaan 
vanhoin eväin.

”Tiedämme mistä joudumme luopumaan, mutta mitä saamme 
tilalle, siitä ei ole mitään tietoa”, Siikajoen kunnanjohtaja 
Kaisu Tuomi sanoi.

”Väestö vanhenee, huoltosuhde huononee”, kuntaministeri 
Henna Virkkunen perusteli kuntauudistuksen tarvetta myös 
Oulun tilaisuudessa.

Kuusamolle esitys ei tuo uutta. ”Turhaan ei kannata tulta ryysyihinsä ottaa”, hallituksen pu-
heenjohtaja Matti Heikkilä (kesk., oikealla) sanoi. Vieressä kuuntelee Taivalkosken valtuuston 
puheenjohtaja Vesa Turpeinen (kesk.).

Pekka Fali

Valtion kuntarakennetyöryh-
män esitys ja kuntien määrän 
raju supistaminen tyrmät-
tiin lähes yksituumaisesti 
Varsinais-Suomen kuntien 
kuulemisessa tiistaina Turun 
messukeskuksessa.

Mattoa alettiin vetää alta 
jo alustuspuheenvuoroissa. 
Maakuntahallituksen puheen-
johtaja, kansanedustaja Ilkka 
Kanerva (kok.) katsoi, että 
raportin tarjoaman viiden kun-
nan sijasta kannattaisi miettiä 
tuplaa tai triplaa, 10–15 perus-
kuntaa.

Maakunnassa on tilaa paljon 
useammalle kuin viidelle vah-
valle peruskunnalle, Kanerva 
linjasi.

Kuntien puheenvuoroissa 
ymmärrettiin yleisesti, että 
kuntien palvelurakenteen 
uudistamista tarvitaan, jotta 
kunnat ja valtio pärjäävät myös 
2020-luvulla, mutta keinoista 
oltiin eri mieltä rakennetyö-
ryhmän kanssa. Kuntien liit-
tämistä väkisin ei hyväksynyt 
kukaan.

Monessa kunnassa on jo lin-
jattu, ettei kunta lähde mukaan 

kuntajakoselvitykseen.
Pikkukunnissa pelätään 

palveluiden heikkenemistä ja 
kehityksen näivettymistä. 

”Mahtavatko Turun päät-
täjät paneutua Sauvon kehit-
tämiseen yhtä hanakasti kun 
kunnassa nyt tehdään, jos 
Sauvo liitetään osaksi Suur-
Turkua”, kunnanhallituksen 

puheenjohtaja Esko Kiviran-
ta (kesk.) kyseli.

Someron kunnanjohtaja Leo 
Haltsonen ihmetteli sitä, ettei 
raportissa ole tuotu esiin suur-
kuntien luomisesta mahdol-
lisesti syntyviä haittoja. Hän 
patisti kuntia esittämään niitä 
vastauksissaan.

Raportissa nähtiin jopa 
taikuutta. Liitosten luvataan 
tuovat kaikenlaista hyvää, 
kestävyysvajekin hoituu kuin 
itsestään. 

Mikään ei kuitenkaan muu-
tu, vaikka kuntarajoja siirrel-
lään.

Rajojen piirtämiseenkin 
oltiin tyytymättömiä. Kaupun-
ginhallituksen puheenjohtaja 
Tanja Raisto-Elo (kesk.) Lai-
tilasta totesi, ettei ehdotettu 
Vakka-Suomen suurkunta ei 
kelpaa Laitilalle. 

Jos liitoksia halutaan, 
suuntana pitää olla Rauma ja 
Uusikaupunki. Emme hyväk-
sy esityksen valmistelutapaa 
emmekä tarjottua yhteistyö-
mallia, Raisto-Elo puuskahti.

Kaarinan kaupunginval-
tuuston puheenjohtajan Matti 

Ranteen (sd.) mukaan työryh-
mä on katsellut vanhoja pa-
pereita. Esityksessä annetaan 
liian negatiivinen kuva Turun 
seudun kuntien yhteistyöstä.

Tilanne on parantunut huo-
mattavasti muutaman viime 
vuoden aikana ja kunnat teke-
vät monipuolista yhteistyötä 
palvelujen järjestämisessä. 
Henki on hyvä.

Osa maakunnan kuntapäät-
täjistä on ilmeisesti miettinyt 
linjauksia yhdessä. Useassa 
puheenvuorossa vaadittiin 
uutta kuulemiskierrosta syk-
syllä sen jälkeen, kun etenkin 
sosiaali- ja terveydenhuollon 
kokonaisuudistuksen linjauk-
set ovat selvillä.

Odotetusti isot kaupungit 
Turku ja Salo suhtautuivat 
myönteisesti kuntarakenneuu-
distukseen. Turussa kannetaan 
huolta kaupungin kilpailuky-
vystä. 

Kuntien koon kasvattamista 
perusteltiin myös oikeuden-
mukaisuudella peruspalveluis-
sa ja veroprosenteissa.

VEIKKO NIITTYMAA

Varsinais-Suomen kunnat 
eivät lämpene liitoksille

Mahtavatko  
Turun päättäjät 
paneutua Sauvon 
kehittämiseen 
yhtä hanakasti 
kun kunnassa  
nyt tehdään, jos 
Sauvo liitetään 
osaksi  
Suur-Turkua?  
Esko Kiviranta

ETELÄ-POHJANMAA
Peräseinäjoki 27.3. klo 10.00 Osuuspankki
Jurva 27.3. klo 19.00 Osuuspankki
Lapua 27.3. klo 19.00 Lapuan Kristillinen opisto
Alajärvi 27.3. klo 19.00 Seurakuntatalo
Laihia 29.3. klo 19.00 Jakkulan Nuorisoliitto 

ETELÄ-SAVO
Savonranta 26.3. klo 10.00 Seo
Kerimäki 26.3. klo 13.00 Hotelli Herttua
Heinävesi 27.3. klo 10.00 Karvion kievari
Kangaslampi 27.3. klo 13.00 Ystävän kammari
Punkaharju 30.3. klo 10.00 Maatilamatkailu Mannilan   
      Rantakatti
Savonlinna 30.3. klo 13.00 Andrizin ruokala

HÄME
Hollola 27.3. klo 19.00 Messilä
Hartola 28.3. klo 19.00 Gasthaus Koskenniemi
Hämeenlinna 28.3. klo 18.30 Hämeen Heimoliitto ry:n toimisto,  
      Hallituskatu 22
Kylmäkoski 28.3. klo 19.00 Pirkan Helmi, kokoustila
Lahti 28.3. klo 10.00 Ravintola Vanha Herra, 
      Laaksokatu 17
Asikkala 29.3. klo 19.00 Tallukka, kahvi 18:30
Kuhmoinen 30.3. klo 13.00 Kuhmoisten Paloasema
Loppi 30.3. klo 18.30 Saukkolan EK
Kärkölä 31.3.      Kokous pidetään teatterimatkan  
      yhteydessä

KAAKKOIS-SUOMI
Joutseno 26.3. klo   9.30* OP:n kokoustila
Kaakko 27.3. klo   9.30* Vehkalahtisali
Luumäki 28.3. klo   9.30* Kunnantalo
Kymi-Pyhtää 29.3. klo   9.30* Pyhtään srk-talo
Taipalsaari 29.3. klo 18.30 Kunnantalo

* = tukikoulutus yhdistyksen kokouksen jälkeen  alkaen klo 10:30

KESKI-POHJANMAA
Ylivieska 27.3. klo 19.00 Ravintola Lounatuulen takkahuone
Rautio 28.3. klo 19.00 Metsästysmaja
Halsua 28.3. klo 19.00 Kunnanvaltuustosali

MTK K-P 90 v.   Muistathan valokuvauskilpailun 
www.mtk.fi /keskipohjanmaa   

KESKI-SUOMI
Joutsa 26.3. klo 10:00 K-S Osuuspankki, Joutsa
Leivonmäki 26.3. klo 13:00 Leivonmäen Teboil, kabinetti
Hankasalmi 28.3. klo 19:00 Hankasalmen kunnanvirasto

LAPPI
• Sodankylä 28.3. klo 11.00 Hotelli Sodankylä
• Inari-Utsjoki 29.3. klo 11.00 Kaamasen Kievari
• Simo 30.3. klo 19.30  Virpi ja Juha Parpalalla,   
      Pohjoispuolentie 134 a

PIRKANMAA
Eräjärvi 28.3. klo 11.00 Erälinna
Ikaalinen 29.3. klo 11.00 MTK-Ikaalisten toimisto

POHJOIS-KARJALA
Liperi 26.3. klo 10.00 ItäMaito Liperin toimipste
Kontiolahti 1) 26.3. klo 19.00 Mauri Sallinen, Kaaritie 5, Mönni, 
      kahvit klo 18.30
Rääkkylä 27.3. klo 19.00 Kunnantalon valtuustosali
Viinijärvi 28.3. klo 19.00 Ristin Teatteritalo, Ristinkyläntie 1
Pyhäselkä 29.3. klo 19.00 Honkavaaran perinnepiha, kahvit  
      18.30
1) Sääntömuutoksen toinen käsittely

POHJOIS-SAVO
Lapinlahti 1) 26.3. klo 10.00 Varpaisjärven seurakuntatalo
Kiuruvesi 1), 2)  26.3. klo 10.00 Kiurusali 
Kuopio 1) 28.3 klo 10.00 Hotelli Iso-Valkeisen Turbo-kabinetti                          
Sonkajärvi 1)  29.3. klo 10.00 Osuuspankin kokoustilat, Sonkajärvi                        
Rautavaara 1) 29.3. klo 10.00 Ravintola Tiilikka
Maaninka 1) 30.3. klo 10.00 Kunnantalo, valtuustosali 
Tuusniemi 1) 30.3. klo 10.00 Valtuustosali
1)  EU-tulotukikoulutus välittömästi kokouksen päätyttyä
2)  Sääntömuutos 1 käsittelyssä

POHJOIS-SUOMI
Nivala *) 26.3. klo 10.00 Nitek, Sapuska
Paltamo *) 26.3. klo 10.00 Kainuun Opisto, Mieslahti
Haapajärvi 26.3. klo 19.00 HAI, maa.ja metsät. yksikkö
Ruukki/Siikajoki *) 27.3. klo 10.00 Törmälän maatilamatkailu
Vaala *) 27.3. klo 10.00 Kunnan valtuustosali
Kestilä, Piippola, 
Pulkkila, Rantsila *) 28.3. klo 10.00 PIO, käsi- ja taidet.opisto Piippola
Puolanka *) 28.3. klo 10.00 Koulukeskus, auditorio
Pudasjärvi *) 29.3. klo 10.00 Kehittämiskeskus Pohjantähti
Oulainen *) 30.3. klo 10.00 OULA, Liiketalouden yksikkö

*) Tukikoulutus heti kokouksen jälkeen.

SATAKUNTA
Luvia 26.3. klo 18.30 Kirjaston monitoimitila
Jämijärvi 27.3. klo 19.00 Osuuspankki
Keikyä 27.3. klo 19.00 Pirjon Pirtti
Pohjois-Pori 28.3. klo 18.00 Noormarkun OP
Lassila 28.3. klo 19.00 Lassilan maamiesseurantalo
Honkajoki 29.3.  klo 19.00 Kunnan valtuustosali. Kahvi klo 18.30

VARSINAIS-SUOMI
Koski TL 26.3. klo 19.00 Antti-Teollisuus Oy  os. Koskentie 89,  
      25340 Kanunki
      (kahvitus klo 18.30 alkaen)
Kalanti-U:ki 27.3. klo 18.30 Kalannin Osuuspankki, 
      os. Pankkitie 3, Kalanti
Pertteli 27.3. klo 18:30 Salon K-Maatalous, Meriniitynkatu 11 
Angelniemi 28.3. klo 19.00 Ravintola Rikala, Salo
Alastaro-Loimaan 
Seutu-Mellilä 28.3. klo 18.30 Hunajayhtymä, os. Kojonperäntie 13,  
      Kojonkulma
Kisko 28.3. klo 18.30 Kiskon Nesteen liikenneasema,
      kahvi klo 18 alkaen
Aura 29.3. klo 18.30 Osuuspankin yläkerta, os. Turuntie 2,  
      Aura
Kiikala 29.3. klo 19.00 AnMarin Helmi, os. Kirkkotie 15,  
      Kiikala
Lokalahti 29.3. klo 18.30 Kelokallion metsästysmaja, os.   
      Tirkkalantie 170

UUSIMAA
Nurmijärvi-Hyvinkää 27.3. klo 18.00 Lammin Säästöpankki, Nurmijärvi

Kokouksissa käsitellään sääntöjen 10 § kevätkokoukselle määräämät asiat; 
mm. hyväksytään toimintakertomus ja vahvistetaan tilinpäätös vuodelta 2011 

Maataloustuottajain yhdistysten johtokunnat

Atria Oyj:n varsinainen yhtiökokous pidetään torstaina 
3.5.2012 klo 13.00 Finlandia-talossa osoitteessa Man-
nerheimintie 13, Helsinki, sisäänkäynti ovista M3 ja K3. 
Osakkeenomistajan tulee ilmoittautua yhtiökokoukseen 
viimeistään 27.4.2012 ennen klo 16.00.

Yhtiökokoukseen voi ilmoittautua 
a) osoitteessa www.atriagroup.com/yhtiokokous;
b) puhelimitse numeroon 010 802 530;
c) telefaksilla numeroon (09) 774 1035; tai
d) kirjeitse osoitteeseen Atria Oyj, Anne Inberg,  

Läkkisepäntie 23, 00620 Helsinki.

Tutustu kokouksessa käsiteltäviin asioihin, päätös- 
ehdotuksiin ja kokousohjeisiin internet-sivuillamme 
www.atriagroup.com/yhtiokokous.

Kokouskutsu on julkaistu kokonaisuudessaan pörssi-
tiedotteena 20.3.2012, ja se on luettavissa Atria- 
konsernin internet-sivuilla.

www.atriagroup.com

Kutsu yhtiöKoKouKseen 


